



## 张家界部分居家群众 挂横幅谢医务工作者

据新华社报道

10日,在湖南省张家界市月亮湾花园小区,部分居家群众在阳台外悬挂感谢医务人员的横幅,得到了在对面酒店居住的医务人员回应,相互加油。

据了解,张家界月亮湾花园小区居家群众得知对面酒店被征用为援张家界医务人员定点酒店后,自发在小区业主微信群内协商,委托物业和社区志愿者统一制作横幅标语,挂在自家阳台外面,向这些奋战在抗疫一线的医务人员表达感谢。

◀8月10日,在张家界市月亮湾花园小区,居家隔离的群众向在对面酒店居住的医务人员致意。 /新华社

国务院联防联控机制对加强全员核酸检测明确要求

# 人数超500万的,全员检测3天内完成

据新华社北京8月10日电

国务院应对新冠肺炎疫情联防联控机制医疗救治组日前印发《关于进一步加强全员核酸检测组织管理工作的通知》,要求确定实施全员核酸检测后,确保检测人数在500万以内的在2天内、检测人数大于500万的在3天内完成全员检测。

近期,全国疫情呈多点发生、局部暴发态势,部分地区陆续开展了全员核酸检测工作。核酸检测是疫情防控的“监测网”,开展全员核酸检测是快速发现病毒感染者,以便对其进行隔离、有效切断传播途径、防止疫情扩散的最重要手段之一,是落实“四早”的关键举措。

通知强调,要实行网格化、精细化管理,摸清待检测人员底数,做到不缺1户,不漏1人,做好预约管理。同时,要加强采样现场的组织引导,避免人群聚集,加强医疗废物清运,严格落实采样点感染防控各项要求,确保全员核酸检测时没有漏采人员,没有因现场人群聚集造成疫情传播。

通知明确,要统筹日常核酸检测需求和全员核酸检测需要,对各方核酸检测力量进行有效有序调度,确保开展全员核酸检测时日常“应检尽检、愿检尽检”的检测需求得到保障。对尚未出现疫情的地方,要适时开展实战演练,全方位进行磨合、检验,查找问题和不足,优化全员核酸检测实施方案。一旦出现疫情,要立即启动应急响应,激活应急指挥体系。

国家卫健委主任马晓伟表示,全系统疫情防控各项工作责任要再压实,始终把疫情防控作为重中之重,守土有责、守土尽责,不断提高推动落实“四早”措施的本领。

国务院联防联控机制:

## 发生聚集性疫情时 定点医院24小时内整体腾空

新华社北京8月10日电

国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组近日印发《关于进一步加强新型冠状病毒肺炎救治定点医院院内感染预防与控制工作的通知》,要求坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,以对人民健康和生命安全高度负责的态度,从严从紧抓好定点医院院内感染预防与控制各项工作的贯彻落实。

当前,全球疫情持续演变,病毒变异株陆续出现,国内疫情多点暴发,形势严峻复杂。

通知指出,各地要指定综合能力强、具备重症救治条件、感控管理水平高的医院作为定点医院。在常态化情况下,要将境外输入和本土散发新冠肺炎确诊病例及无症状感染者集中收治于定点医院独立区域的独立病房楼,不得与其他疾病患者同时收治于同一区域或同一病房楼。

房楼。

通知强调,收治新冠肺炎患者的病房楼及其所在区域要与医院内其他区域人流、物流、空气流严格物理隔离形成隔离病区,新冠肺炎患者不得与其他疾病患者共用相同的医疗区域和医疗设备。本地发生聚集性疫情时,要于24小时内整体腾空定点医院,全部用于集中收治和隔离新冠肺炎确诊病例及无症状感染者。

通知要求,加强人员管控,确保实现闭环管理。对在隔离病区工作的,包括医务人员、管理人员、安保、后勤(含餐饮、医疗废物收集转运等人员)、保洁以及通勤车辆司机等在内的所有人员,在首次进入隔离病区前均应当完成新冠病毒疫苗全程接种,并由当地政府安排驻地,实施统一闭环管理。隔离病区工作结束后返回其他病区工作前,应当按照规定做好隔离观察和核酸检测等工作。

提高重点行业领域人员核酸检测频次

## 北京对厨师、保洁等人员 每周至少进行1次核酸检测

新华社北京8月10日电

记者10日从北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会获悉,自7月28日北京市出现京外关联本地病例以来,截至8月9日,全市累计检测核酸493.05万人份,对文旅、公共交通、市场等重点行业领域从业人员,健全定期核酸检测机制,提高核酸检测频次。

### 累计已检测493万人份 涉及公交、地铁等从业者

北京市疾病预防控制中心副主任庞星火表示,截至8月9日24时,全市已连续5天无新增京外关联本地病例及感染者报告。自7月28日,北京市报告1例京外关联本地确诊病例,截至8月9日,全市累计报告9例京外关联本地感染者,其中确诊病例8例、无症状感染者1例,确诊病例中普通型4例、轻型4例,无重症和危重症病例。根据对北京市本轮疫情初步分析结果,以及其他省市报告的多名感染者情况来看,因人员流动和聚集,特别是暑期外出旅游、同乘交通工具等加大了感染新冠病毒的风险,因此,加强个人防护、减少人员流动、隔离高风险人群是控制疫情传播的重要措施。北京市卫生健康委员会副主任

李昂介绍,截至8月9日,北京市累计检测493.05万人份。其中,市场领域重点行业从业人员累计检测22.21万人份,地面公交、轨道交通从业人员累计检测7.96万人份,涉及疫情的重点区域累计检测127.36万人份。

### 进口冷链食品从业人员 至少每周全面检测1次

北京市提高对重点行业领域从业人员的核酸检测频次。对冷链员工和厨师、检票员、讲解员、保安、保洁等频繁接触服务对象或相关物品的重点岗位工作人员,每周至少进行1次核酸检测;对进口冷链食品从业人员至少每周开展1次全面核酸检测,对商超、餐饮公司、外卖、快递、社区菜市场、小型超市、副食品店等市场领域从业人员按照规定频次定期进行抽样检测。

同时,为进一步加大农贸市场核酸检测频次,北京市要求新从业人员、进口冷链食品从业人员、涉进口冷链食品卫生清洁人员,需持3日内核酸检测阴性证明方可在市场中从事经营活动;农贸市场其余从业人员,需持7日内核酸检测阴性证明方可在市场中从事经营活动;农贸市场每周对外环境开展核酸检测,采样数量不少于20件。

## 东部机场集团董事长冯军 接受纪律审查和监察调查

新华社报道

记者10日从江苏省纪委监委获悉,东部机场集团有限公司党委书记、董事长冯军涉嫌严重违纪违法,目前正接受江苏省纪委监委纪律审查和监察调查。另外,该公司党委副书记、总经理徐勇涉嫌严重违纪违法,也正在接受江苏省纪委监委纪律审查和监察调查。

## 郑州将对机场和口岸专班人员核酸检测

据新华社郑州8月9日电

记者9日从郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组办公室获悉,自8月10日14时开始,郑州将在市域内开展重点人群核酸检测,计划10日24时完成采样工作。

据悉,此次检测对象包括与郑州市第六人民医院有关联的居家

隔离人员,机场和口岸专班工作人员,进口冷链物流从业人员,参与全市核酸检测医务人员及一线服务人员,第三方检测机构相关工作人员,本次疫情防控指挥部一线工作人员等。对不参加本轮全员核酸检测的重点人员,健康码一律标记为黄码,同时按照相关法规,本人将承担相应法律责任。